



ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਖੇਤੀਬਾੜੀ
ਵਿਭਾਗ

An aerial photograph of a large farm complex. In the center, there are several large, cylindrical metal silos. To the left, there are several large barns with red roofs and white walls. The farm is surrounded by green fields and a dense line of trees in the background. The sky is clear and blue.

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਭਾਗ
ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਤੇ
ਇੱਕ ਨਜ਼ਰ

ਖੇਤੀ ਉਤਪਾਦਨ ਅਤੇ ਸੰਭਾਲ

ਫਾਰਮ ਸਰਵਿਸ ਏਜੰਸੀ (ਐੱਫਐੱਸਏ) | ਨੈਚੁਰਲ ਰਿਸੋਰਸ ਕੰਜਰਵੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ (ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ) | ਰਿਸਕ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਏਜੰਸੀ (ਆਰਐੱਮਏ)

ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਤੇ ਇੱਕ ਨਜ਼ਰ

ਯੂਐੱਸਡੀਏ ਦਾ ਨੈਚਰਲ ਰਿਸੋਰਸ ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ (ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ) ਅਤੇ ਫਾਰਮ ਸਰਵਿਸ ਏਜੰਸੀ (ਐੱਫਐੱਸਏ) ਵੱਲੋਂ ਫੰਡ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼, ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਜੰਗਲਾਤ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੰਭਾਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਸਿਹਤਮੰਦ ਮਿੱਟੀ, ਸਾਡੇ ਹਵਾ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਜਲਵਾਯੂ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਜੰਗਲੀ ਜੀਵਾਂ ਦੇ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ ਅਤੇ ਐੱਫਐੱਸਏ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਸ ਅਧਾਰਤ ਹਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਅਭਿਆਸਾਂ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਫਤ ਸੰਭਾਲ ਤਕਨੀਕੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਵੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। NRCS ਸਾਲ ਭਰ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਫੀਡਬੈਕ ਚੱਕਰ ਦੁਆਰਾ ਰੈਂਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਫੰਡ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰਾਜ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਮਿਤੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਐੱਫਐੱਸਏ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਰਜ਼ੀ ਮਿਆਦ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਮੁਤਾਬਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਸਹਾਇਤਾ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਯੂਐੱਸਡੀਏ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।






ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ ਅਤੇ ਐੱਫਐੱਸਏ ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, USDA ਦੀ ਰਿਸਕ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਏਜੰਸੀ (ਆਰਐੱਮਏ) ਫੈਡਰਲ ਫਸਲ ਬੀਮੇ ਦੁਆਰਾ ਵੀ ਸੰਭਾਲ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਵਰ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੰਭਾਲ, ਅਤੇ ਪੌਸ਼ਟਿਕ ਤੌਤ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।








ਐੱਫਐੱਸਏ ਅਤੇ ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ, ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਅਡਜਸਟਡ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨੀ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਮਿੱਟੀ ਅਤੇ ਵੈਟਲੈਂਡ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਹੋਰ ਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।






ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਵਸੀਲਾ



ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ		ਏਜੰਸੀ	ਵਰਣਨ	ਲਾਗੂਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ	ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਮਿਆਦ	ਯੋਗਤਾ	ਨੋਟਸ
<p>ਏਐੱਸਡੀਏ- ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਜ਼ਮੀਨੀ ਸੌਂਧ (ਏਐੱਲਏ)</p> 	NRCS	ਨਿੱਜੀ ਅਤੇ ਕਬਾਇਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ, ਜ਼ਮੀਨੀ ਟਰੱਸਟਾਂ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਰਾਜ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੇਤਾਂ ਅਤੇ ਖੇਤਾਂ 'ਤੇ ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਅਤੇ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਂਭ ਸੰਭਾਲ ਦੇ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਗੈਰ-ਖੇਤੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨਾ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ	ਸਥਾਈ	ਸਥਾਨਕ ਇਕਾਈ 'ਤੇ ਲਾਗੂਕਰੇ	ਪਾਰਟਨਰ ਰਾਹੀਂ ਅਪਲਾਈ ਕਰੋ	
<p>ਏਸੀਏਪੀ- ਵੈਟਲੈਂਡਜ਼ ਰਿਜ਼ਰਵ ਈਜ਼ਮੈਂਟਸ (ਡਬਲਯੂਆਰਈ)</p> 	NRCS	ਨਿੱਜੀ ਅਤੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਜ਼ਮੀਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਖੇਤੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਖਰਾਬ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਗਿੱਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਰੱਖਿਆ, ਮੁੜ ਸਿਰਜਨਾ ਅਤੇ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ ਅਤੇ ਗੈਰ ਖੇਤੀ ਜ਼ਮੀਨ	30 ਸਾਲ ਜਾਂ ਸਥਾਈ	ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਲੋੜਾਂ	ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 2-ਸਾਲ ਦੀ ਮਲਕੀਅਤ ਸਿੱਧੇ NRCS 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕਰੋ	
<p>ਐਗਰੀਕਲਚਰਲ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਅਸਿਸਟੈਂਸ (ਏਐੱਮਏ)</p> 	NRCS	ਖੇਤੀ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ, ਜਾਂ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤ ਸੰਭਾਲ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤੀ ਜੋਖਮ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਐੱਨਆਰਸੀਐੱਸ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕਿ ਯੂਐੱਸਡੀਏ ਦੀ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਆਰਐੱਮਏ ਉਤਪਾਦਨ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਅਤੇ ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਦੇ ਹਨ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ, ਖੇਤ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤੀ ਯੋਗ ਜ਼ਮੀਨ	10 ਸਾਲ ਤੱਕ	ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਲੋੜਾਂ	ਹਰ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਨਹੀਂ ਹੈ	
<p>ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਗ੍ਰਾਂਟਸ (ਸੀਆਈਜੀ)</p> 	NRCS	ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜੋ ਨਿੱਜੀ ਜ਼ਮੀਨਾਂ 'ਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਨਵੇਂ ਸਾਧਨਾਂ, ਪਹੁੰਚਾਂ, ਅਭਿਆਸਾਂ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਰਚਨਾਤਮਕ ਸਮੱਸਿਆ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਾ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ, ਸੀਆਈਜੀ ਭਾਈਵਾਲ ਸਾਥੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ, ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ, ਮਿੱਟੀ ਦੀ ਸਿਹਤ, ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵ ਦੇ ਨਿਵਾਸ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ, ਖੇਤ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤੀ ਯੋਗ ਜ਼ਮੀਨ	1-3 ਸਾਲ	ਕਲਾਸਿਕ: ਸਾਰੀਆਂ ਗੈਰ-ਸੈਮੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਵਾਕਤੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ। ਆਨ-ਫਾਰਮ ਟਰਾਇਲ: ਸਾਰੀਆਂ ਗੈਰ-ਫੈਡਰਲ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ।	ਸਾਰੇ ਸੀਆਈਜੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਵਿੱਚ ਉਪਕਰਨ-ਯੋਗ ਉਤਪਾਦਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ	
<p>ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਸਟੀਵਾਰਡਸ਼ਿਪ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸੀਐੱਸਪੀ)</p> 	NRCS	ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਮੌਜੂਦਾ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਤਰਜਮਾ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸੰਭਾਲ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਜਿੰਨਾ ਉੱਚਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਭੁਗਤਾਨ ਓਨਾ ਹੀ ਉੱਚਾ ਹੋਵੇਗਾ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ, ਖੇਤ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤੀ ਯੋਗ ਜ਼ਮੀਨ	5 ਸਾਲ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਟਰੇਲ ਕਰੋ	ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਬੈਂਕਰੋਲਡ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ	

ਸੰ ਭਾਲ ਪ੍ਰੋ ਗਰਾਮ		ਏਜੰਸੀ	ਵਰਣਨ	ਲਾਗੂਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਵਰਤੋ	ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਮਿਆਦ	ਯੋਗਤਾ	ਨੋਟਸ
ਵਾਤਾਵਰਨ ਗੁਣਵੱਤਾ ਪ੍ਰੋ ਤਸਾਹਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਈਕਯੂਆਈਪੀ)		NRCS	ਐਨਆਰਸੀਐੱਸ ਦਾ ਫਲੈਗਸ਼ਿਪ ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੰਭਾਲ ਲਾਭ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਅਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ, ਜ਼ਮੀਨੀ ਅਤੇ ਸਤਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨਾ, ਚਿੱਟੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਅਤੇ ਤਲਫਟ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ, ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਗਲੀ ਜੀਵ ਦੇ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ, ਖੇਤ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਜ਼ਮੀਨ	1 - 10 ਸਾਲ	ਅਭਿਆਸ ਦੀ ਉਮਰ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਕੋਈ ਭੁਗਤਾਨ ਦੁਹਰਾਓ ਨਹੀਂ
ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਵਾਟਰਸ਼ੈੱਡ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ		NRCS	ਕਿਸੇ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤ ਨਾਲ ਵਾਟਰਸ਼ੈੱਡ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੜ੍ਹਾਂ ਜਾਂ ਚਿੱਟੀ ਦੇ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਜਾਨਾਂ ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਸਪੱਸ਼ਟ ਅਤੇ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਈਡਿਬਲਊਪੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਿਕਵਰੀ ਦੇ ਕੰਮ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਫਲੱਡ ਪਲੇਨ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।	ਸਭ	ਅਸਿਥਰ	ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਧੂ ਹੜ੍ਹਾਂ ਜਾਂ ਚਿੱਟੀ ਦੇ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜਾਨ ਜਾਂ ਸੰਪਤੀ ਲਈ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ	ਐਨਆਰਸੀਐੱਸ ਰਸਮੀ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਿਛਲਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ
ਸਿਹਤਮੰਦ ਜੰਗਲ ਰਿਜ਼ਰਵ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਐੱਚਐੱਫਆਰਪੀ)		NRCS	ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੁਆਰਾ ਨਿੱਜੀ ਜ਼ਮੀਨਾਂ 'ਤੇ ਜੰਗਲਾਂ ਦੇ ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ, ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਐੱਚਐੱਫਆਰਪੀ ਰਾਹੀਂ, ਜ਼ਮੀਨਦਾਰ ਤਰੱਕੀ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਖ਼ਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਈਆਂ ਜਾਂ ਖ਼ਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪੈਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੁਜਾਤੀਆਂ ਦੀ ਰਿਕਵਰੀ, ਪੌਦਿਆਂ ਅਤੇ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦੀ ਸੈਵ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ, ਅਤੇ ਕਾਰਬਨ ਦੀ ਸੀਕਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ।	ਜੰਗਲੀ ਜ਼ਮੀਨ	10-ਸਾਲ ਦੇ ਬਹਾਲੀ ਸਮਝੌਤੇ ਅਤੇ 30-ਸਾਲ ਜਾਂ ਸਥਾਈ ਸੁ ਵਿਧਾਵਾਂ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਨਿੱਜੀ ਮਾਲਕੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਸਿੱਧੇ ਐੱਚਐੱਫਆਰਪੀ 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕਰੋ
ਖੇਤਰੀ ਸੰਭਾਲ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਆਰਸੀਪੀਪੀ)		NRCS	ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਇੱਕ ਸਿਹਤਾ-ਸੰਭਾਲਿਤ ਜ਼ਰੀਆ ਹੈ, ਜੋ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਭੂਮੀ 'ਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਫੰਡ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਮੂਹਿਕ ਸਰੋਤਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਉਠਾ ਕੇ ਅਤੇ ਸਥਿਰ ਟੀਚਿਆਂ 'ਤੇ ਸਿਹਤਾ ਕਰਕੇ, ਆਰਸੀਪੀਪੀ ਕਲਾਸਿਕ ਅਤੇ ਆਰਸੀਪੀਪੀ ਵਿਕਲਪਕ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਯੋਗ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਜਨਤਕ-ਨਿੱਜੀ ਭਾਈਵਾਲੀ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ, ਚਾਰਾਗਾਹ, ਜੰਗਲ, ਖੇਤ, ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤੀ ਯੋਗ ਜ਼ਮੀਨ	ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੰਜ ਸਾਲ	ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ 'ਤੇ ਐਨਆਰਸੀਐੱਸ ਨਾਲ ਭਾਈਵਾਲੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ।	ਸਾਰੇ ਆਰਸੀਪੀਪੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੰਭਾਲੀ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਉਤਪਾਦਕ ਐਨਆਰਸੀਐੱਸ ਜਾਂ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।
ਜਨਰਲ ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਰਿਜ਼ਰਵ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸੀਆਰਪੀ)		FSA	ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਕਿਰਾਏ ਦੇ ਸਮਝੌਤਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਉਤਪਾਦਨ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖੇਤਰਾਂ ਜਾਂ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ, ਪਾਣੀ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸੀਆਰਪੀ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕ ਪਿਰਵਰਤਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਟੀਆਈਪੀ) ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ, ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਜ਼ਮੀਨ ਵੇਚਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ	10 - 15 ਸਾਲ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਖੇਤੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ
ਨਿਰੰਤਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਰਿਜ਼ਰਵ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸੀਆਰਪੀ)		FSA	ਨਿਰੰਤਰ ਸੀਆਰਪੀ ਸਾਈਨਅਪ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਕੁਝ ਖਾਸ ਸੁ ਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਲਈ ਸਮਰਪਣ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਵੀ ਸਮੇਂ ਸੀਆਰਪੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ CLEAR30 ਅਤੇ ਸੁ ਰੱਖਿਅਤ ਏਕੜ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵ ਸੁਧਾਰ (SAFE) ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਜਾਂ ਚਾਰਾਗਾਹ	10 - 15 ਸਾਲ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਖੇਤੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ
ਸੀਆਰਪੀ ਹੇਏਂਗ ਅਤੇ ਗ੍ਰੇਜ਼ਿੰਗ (ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਐਮਰਜੈਂਸੀ)		FSA	ਸੀਆਰਪੀ ਕਵਰ (ਗੈਰ-ਐਮਰਜੈਂਸੀ) ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਜਾਂ ਕੁਝ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ (ਐਮਰਜੈਂਸੀ) ਦੇ ਕਾਰਨ ਪਸ਼ੂਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੀਆਰਪੀ ਏਕੜ ਦੀ ਪਰਾਗ ਅਤੇ ਚਰਾਉਣ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਜਾਂ ਚਾਰਾਗਾਹ	10 ਤੋਂ 15-ਸਾਲ ਦੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਅਭਿਆਸ	ਐਮਰਜੈਂਸੀ- ਕਾਉਂਟੀ ਦੁਆਰਾ ਮਨੋਨੀਤ ਗੰਭੀਰ ਸੇਕਾ (D2) ਜਾਂ ਹਰ 3 ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੈਰ-ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਪਰਾਗ; ਹਰ 2 ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਚਰਾਉਣਾ।	ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਆਲੂਏ ਦੇ ਮੌਸਮ ਦੌਰਾਨ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਘਾਹ ਕੱਟਣ ਤੇ ਚਰਨ ਉੱਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ

ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਤੇ ਇੱਕ ਨਜ਼ਰ

ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ		ਏਜੰਸੀ	ਵਰਣਨ	ਲਾਗੂਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ	ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਮਿਆਦ	ਯੋਗਤਾ	ਨੋਟਸ
ਗਰਾਸਲੈਂਡ ਸੀਆਰਪੀ ਸਾਈਨਅੱਪ		FSA	ਇੱਕ ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜੋ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਉਪਰੋਕਤਾਂ ਨੂੰ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨਾਲ ਸਮਝੌਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਚਰਾਉਣ ਦੇ ਕਾਰਜਾਂ, ਪੌਦਿਆਂ ਅਤੇ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦੀ ਜੈਵ ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਅਤੇ ਬੂਟੇ ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਜ਼ੂਟੀਆਂ ਵਾਲੀ ਯੋਗ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਪਰਿਵਰਤਨ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਖ਼ਤਰੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮਰਥਨ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।	ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨ, ਰੋਜ਼ਲੈਂਡ, ਚਾਰਗਾਹ	10 - 15 ਸਾਲ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਕੁਝ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਤਹਿਤ ਘਾਹ ਕੱਟਣ ਅਤੇ ਚਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ
ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਰਿਜ਼ਰਵ ਇਨਹਾਂਸਮੈਂਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸੀਆਰਈਪੀ)		FSA	ਖਾਸ ਰਾਜ ਜਾਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਫੈਡਰਲ ਫੰਡਾਂ ਨੂੰ ਗੈਰ-ਫੈਡਰਲ ਫੰਡਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੁਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਉਤਪਾਦਨ ਤੋਂ ਹਟਾਉਣ ਅਤੇ ਪੌਦਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਸਥਾਈ ਸਰੋਤ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਬਦਲੇ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।	ਫਸਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਜਾਂ ਚਾਰਗਾਹ	15 ਸਾਲ	ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ	ਤਾਈਵਾਲੀ ਨਾਲ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਉੱਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਝੌਤੇ ਖ਼ਾਸ ਹੁੰਦੇ ਹਨ
ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਈਸੀਪੀ)		FSA	ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਨੁਕਸਾਨੇ ਗਏ ਖੇਤਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰ ਸੇਕੇ ਵਿੱਚ ਸੰਕਟਕਾਲੀਨ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਦੇ ਉਪਾਵਾਂ ਲਈ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕਾਂ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਅਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।	ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵੈਟਲੈਂਡ ਜਾਂ ਵੈਟਲੈਂਡ ਬਫਰ	6-18 ਮਹੀਨੇ	FSA ਕਾਉਂਟੀ ਕਮੇਟੀ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਜ਼ਮੀਨ ਯੋਗ ਹੈ	ਤਬਾਹੀ ਜਾਂ ਗੰਭੀਰ ਸੇਕੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਜੂਦ ਸੰਭਾਲ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਅਯੋਗ ਹਨ। ਅਕਸਰ ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਜ਼ਮੀਨ (ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦੇ ਵਾਰ) ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਜੰਗਲਾਤ ਜ਼ਮੀਨ ਅਯੋਗ ਹੈ।
ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਫੈਰੈਸਟ ਰੀਸਟੋਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਈਐਫਆਰਪੀ)		FSA	ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਨੁਕਸਾਨੇ ਗਏ ਨਿੱਜੀ ਮਾਲਕੀ ਵਾਲੇ ਜੰਗਲਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਹਾਇਤਾ ਹੜ੍ਹਾਂ, ਤੂਫ਼ਾਨਾਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਜੰਗਲ ਦੀ ਸਿਹਤ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਉਪਾਅ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਜ਼ਮੀਨ ਮਾਲਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ।	ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤ ਨਾਲ ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਨਿੱਜੀ ਜੰਗਲਾਤ ਜ਼ਮੀਨ	ਆਫ਼ਤ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਫੰਡਿੰਗ	ਐੱਫਐਸਏ ਕਾਉਂਟੀ ਕਮੇਟੀ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਜ਼ਮੀਨ ਯੋਗ ਹੈ	ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਜੂਦ ਰੁੱਖਾਂ ਨਬੰ ਕਵਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਗੈਰ-ਉਦਯੋਗਿਕ ਨਿੱਜੀ ਜੰਗਲਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕ ਹੀ ਯੋਗ ਹਨ।
ਖੇਤੀਯੋਗ ਵੈਟਲੈਂਡਜ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਐੱਫਡਬਲਿਊਪੀ)		FSA	ਬਨਸਪਤੀ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਵਹਾਅ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵੈਟਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੈਟਲੈਂਡ ਬਫਰ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਗਿੱਲੀਆਂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪੌਦਿਆਂ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਪੌਦਿਆਂ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਹ ਪੌਦੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੋ ਅੰਸ਼ਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਡੁੱਬੇ ਹੋਏ ਹਨ ਜਾਂ ਖਾਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਰੁੱਖ ਹਨ।	ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵੈਟਲੈਂਡ ਜਾਂ ਵੈਟਲੈਂਡ ਬਫਰ	10-15 ਸਾਲ	ਪਿਛਲੇ 10 ਫਸਲੀ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਲਈ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ	ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਪਾਰਕ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ



ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ

USDA ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਇੱਥੇ ਜਾਓ farmers.gov/conservation ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ USDA ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ USDA ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਲਈ, ਇੱਥੇ ਜਾਓ farmers.gov/service-locator.